



[Войти в личный кабинет](#)

«Беларусь — открытая книга»

8 февраля 2020

Большим и гостеприимным домом, в котором ежегодно традиционно проходит Минская международная книжная выставка-ярмарка, на пять февральских дней вновь стал выставочный комплекс «БелЭкспо» на проспекте Победителей, 14. Более 60 тысяч гостей уже посетило этот популярный книжный форум.

В торжественной церемонии открытия книжного форума приняли участие представители Постоянного комитета Союзного государства, Министерства информации Республики Беларусь, государственных органов, посольств зарубежных стран, Союза писателей Беларуси, а также книгоиздатели, белорусские и зарубежные писатели.

Как сказал председатель Союза писателей Беларуси Николай Чергинец, эта книжная выставка отражает деятельность белорусских авторов, многие из которых посвятили свои произведения Великой Отечественной войне, незабываемой теме Великой Победы.

Сегодня посетителей выставки ждет интересная дискуссия трех белорусских писателей, презентация книги журналиста Инессы Плескачевской «Исторические прогулки с Франциском Скориной», круглый стол «Русская и белорусская литература: в школе и в жизни», а также еще две презентации — книги «Сказки для друзей» на белорусском, русском и французском языках и социально-творческого проекта «Семейное чтение». Также состоится презентация интерактивной книги «Любимые зимние сказки» и награждение победителей акции «Пишем книгу вместе. Какой хотим видеть нашу Беларусь через 10 лет».

Всего обширная программа выставки-ярмарки включает в себя около 500 интересных культурных мероприятий. Основные темы национального стенда нынешнего года — «Год малой родины», «75-летие Великой Победы» и «90-летие со дня рождения Владимира Короткевича». Слоган книжного форума — «Беларусь — открытая книга».

Книжная отрасль Беларуси в 2019 году выпустила 9 619 наименований книг и брошюр общим тиражом 26 миллионов экземпляров. Книги из Беларуси были представлены на выставках-ярмарках в России, Литве, Латвии, Германии, Польше, Туркменистане, Украине.

В этом году XXVII Минская международная книжная выставка открылась презентацией издательских проектов Национальной библиотеки Беларуси, посвященных самой большой и дорогой белорусской книге — Брестской Библии 1563 года (к слову, она весит 15 килограммов). Директор Национальной библиотеки Роман Мотульский рассказал о том, что факсимильное воспроизведение Брестской Библии вызвало настоящий информационный взрыв. Ее презентация прошла в городах нашей страны и на разных мировых книжных выставках. Национальная библиотека подготовила еще три издания, которые будут широко представлены читателям. Это — выпущенная буквально на днях иллюстрированная монография Алесь Суши, которая открывает ряд малоизвестных страниц в истории знаменитой книги. Это также комплект репродукций наиболее представительных страниц Брестской Библии и электронное издание, посвященное истории и культурному наследию Бреста. На вопрос о том, какие новые патриотические мероприятия организованы в Национальной библиотеке Беларуси, которую посещают и студенты гражданских вузов, и курсанты Военной академии, Роман Степанович ответил, что в этом году стартовал проект «100 дней до Великой Победы. По страницам белорусских газет 1945 г.», посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Это публикации из самых различных газет: «Советской Белоруссии», «Звезды», а также из областных, районных газет и даже многотиражек.

На выставке можно было увидеть писателей из дальнего и ближнего зарубежья. Например, писатель из Литвы Яронимас Лауцюс представил на суд читателей новую книгу «Благослови себя». После окончания Каунасского электротехнического института молодой лейтенант проходил срочную службу в Уральске,

в войсках ПВО. И сегодня он не устает повторять молодым: только в армейской среде можно научиться взаимовыручке, настоящей мужской дружбе, ответственному отношению к порученному делу, целеустремленности. Для него армия стала отправной точкой в творческой деятельности.

Немало гостей книжного форума собрало пленарное заседание Международного симпозиума литераторов «Писатель и время: литература как составляющая культурного диалога». В нем приняли участие 25 стран. А у российского национального стенда состоялась публичная встреча — диалог с читателями белорусского писателя Альгерда Бахаревича — автора романов «Дзеці Аліндаркі», «Сабакі Еўропы». Почитатели белорусской книги пришли и на презентацию книг из серии «Падарожжа па родным краі»: «Тураў: старажытны і сучасны» Юрия Курьяновича, «Ігуменскі павет» Алеся Карлюкевича, «Прыдзвінне. Літаратурна-краязнаўчыя вандроўкі» Ивана Калиновского.

Раритетные книги времен Великой Отечественной войны с авторскими надписями Якуба Коласа, Максима Танка, Пимена Панченко и других выдающихся белорусских писателей были широко представлены на стенде Президентской библиотеки Республики Беларусь. А рядом — на стенде Издательского дома «Звезда» — проходили автограф-сессии современных писателей Павла Гушинца и Екатерины Хадасевич-Лисовой. Гостеприимный стенд Союза писателей Беларуси приглашал многочисленных посетителей книжной выставки на презентацию клуба творческих женщин «Спадарыня», которым руководит белорусская детская писательница Тамара Бунто. Тамара Петровна была корреспондентом газеты «Во славу Родины» и являлась ведущей семейной рубрики «Свет в окошке».

* * *

И все же одним из значимых военно-патриотических проектов Минской международной книжной выставки стала творческая встреча в рамках симпозиума «Писатель и время» ветерана Великой Отечественной войны легендарного разведчика Геннадия Юшкевича с молодежью. В ней приняли участие также военнослужащие в/ч 89417. Геннадий Владимирович рассказал юношам и девушкам о том, как в шестнадцать лет пустил под откос первый вражеский эшелон, какой неимоверно тяжелой утратой становилась для каждого партизана и разведчика потеря боевого товарища...

Геннадий Юшкевич:

«Боевым читателям самой боевой газеты хочу пожелать внимательно относиться к газете и любить ее всем сердцем. Ведь само ее название — «Во славу Родины» — является лучшим призывом для каждого, призывом быть честным и преданным родной стране».

Обращаясь к молодежи, фронтовик сказал:

— Вы представители самого юного поколения нашей страны. Вы знаете о Великой Отечественной войне из рассказов старших, из книг и кинофильмов. Конечно, вам трудно представить масштабность той трагедии. Но мы, ветераны, и сегодня всем сердцем переживаем и боль жестоких потерь, и радость победы сорок пятого года. Слово «победа» должно быть для каждого из вас священным, должно вселять в ваши молодые сердца гордость за свой народ, за родную страну. И знайте: быть патриотом своей Родины почетно во все времена.

Внимательно слушали школьники и студенты выступление библиотекаря воинской части Людмилы Голубенко, которая руководит армейским очагом культуры и проводит экскурсии в музее воинской славы бригады. Участники ознакомились с двумя иллюстрированными стендами «Силы специальных операций Вооруженных Сил». А в завершение этой встречи Геннадий Юшкевич подарил ее участникам книгу «Последний из группы «Джек»».

XXVII Минская международная книжная выставка-ярмарка еще раз подтвердила, что обаяние книги, несмотря на айпады и айфоны, никуда не уходит. Книга — волшебница, которая преображает мир. В ней — память человеческого рода. Она — рупор человеческой мысли.

Ирина Бурак, фото автора

